

Огляд діяльності тов. В. Н. Колісника в міській раді

В пятницю, 23-го листопада відбулись вибори до міської ради у Вінніпегу. Комуністична Partia Канади знову номінувала своїх кандидатом тов. В. Н. Колісника. А Незалежна Partia Праці, щоб перешкодити комуністичному кандидатів, номінувала своїм третім кандидатом Д. Гужевича. Чому вона це зробила? Ми віримо, що це цілком зрозуміло не тільки робітникам у Вінніпегу, але й по цілій Канаді. З пошого опису діяльності т. Колісника в міській раді читач побачить, яке довільне і перобітниче становище займали алдермени Незалежної Partii Праці у Вінніпегу, як вони ухвалювали різні дурні буржуазні організації, а провалювали робітничі справи. Тому Незалежна Partia Праці рад-б позбутися т. Колісника.

ОДИНОКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ПРЕДСТАВНИК В МІСЬКІЙ РАДІ У ВІННІПЕГУ.

Перше, ніж говорити щось про діяльність тов. В. Н. Колісника в міській раді у Вінніпегу, треба взяти під увагу, що ця рада в своїй більшості зложена з представників буржуазії і що тов. Колісник був у ній одним комуністичним алдерменом. Він і представники Незалежної Partii Праці становили в міській раді робітничу меншість. Однак це ще не значить, що тов. Колісник і алдермени Незалежної Partii Праці завжди йшли разом. Незалежна Partia Праці не є дійсно робітничою партією. Вона співрається також на дрібну буржуазію і заступає її інтереси. Вона є партією опортуністів і її представники в міській раді не раз йшли на службу капіталістичній класі проти робітничих інтересів. Одинока Комуністична Partia є дійсно робітничою партією, вона одинока є партією класової боротьби і заступає інтереси робітничої класи. І її представник в міській раді, тов. Колісник, завжди обстоював лише інтереси робітничої класи і не раз зводив боротьбу з представниками Незалежної Partii Праці, коли вони йшли на бік буржуазії. Зовсім зрозуміло, що тов. Колісник, будучи сам один в міській раді, не міг провести в життя програми Комуністичної Partii, з якою партія йшла перед робітничих виборців. Однак він виходив нею через цілий час

свого побуту в міській раді і завжди мав на увазі лише інтереси робітників.

Близько два роки в міській раді це спорний протяг часу й ми не маємо змоги переказати всієї діяльності тов. Колісника в подробицях. Тому обмежимося лише до його головніших виступів. Зачнемо від 1927 року, коли тов. Колісник заняв місце в міській раді як перший комуністичний алдермен.

На першій засіданні міської ради, що відбулася 4 січня 1927 року, вибрано різні міські комітети й тов. Колісник увійшов до таких комітетів: фінансового, публичних ужитків, публичного безпеченства, суспільної добродійності, бюро муніципальної допомоги й комітету безробіття. Найважливіші з них — комітет фінансовий і комітет безробіття. В цих комітетах, крім самої міської ради, тов. Колісник зводив найбільшу боротьбу з буржуазією, а не раз і з лейбористськими алдерменами. Фінансовий комітет ухвалював великі видатки міста, які потім йшли на затвердження міської ради, а комітет безробіття мав опікуватися долею безробітних. Оба ці комітети вирішували справи так, що вони завжди виходили на користь панській класі, а ніколи робітничим. Через те й доводилося тов. Колісникові зводити постійну боротьбу в цих комітетах.

БОРТЬБА ТОВА КОЛІСНИКА ПРОТИ ГРЕНТУ ДЛЯ ПАНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Зараз на першій засіданні фінансового комітету, що відбулося 8 січня 1927 року, ухвалювано видатки різних міських департаментів на 1927 рік. Між цими видатками були гренти або дарунки для спортивних товариств, членами яких не є робітники, але буржуазія. Для Манітоба Корлінг асоційейшен було призначено 2,500 доларів, а для Вінніпег Бовлінг асоційейшен 400 доларів. Проти обох цих грентів рішучо запротестував тов. Колісник, який заявив, що в місті є багато безробітних, які не мають з чого жити й потребують допомоги, а поміж того її не дістають. Коли немає грошей для безробітних, то чому мається видавати міські фонди, стягнені з робітників податківців, на панські спортивні організації? — сказав між іншим тов. Колісник. Та поміж протесту комуністичного алдермена, обі суми — \$2,500 і \$400 — ухвалено за згаданих спортивних організацій, себто для розривки буржуазії.

Справа виплатення грентів для панських спортивних організацій прийшла на засідання міської ради 10 січня. Тов. Колісник і там рішучо запротестував проти виплатення грошей з тих самих причин, що й у фінансовім комітеті. І ось тут виявилось становище деяких "робітничих" алдерме-

нів з Незалежної Partii Праці. Алдермен Джонс з тої партії заявив, що \$2,500 є може за багато для Манітоба Корлінг асоційейшен, і запропонував від себе \$1,500 для тої організації. Він перший показав, як заступає інтереси робітників, що його вибрали. Знову алдермен Блаумберг з тої самої партії заявив, що виступає проти виплати грошей для того, щоб виплатитися буржуазним алдерменам, які недопустили ні одного робітничого алдермена на становище голови комітету. Якби деякі алдермени з Н.П.П. були вибрані головами комітетів, то, значить, Блаумберг був би голосував за виплатою грошей для панських спортивних організацій. Остаточоно в міській раді ухвалено \$400 для Вінніпег Бовлінг асоційейшен, а справу виплатення \$2,500 для Манітоба Корлінг асоційейшен відіслано назад до фінансового комітету.

У фінансовім комітеті повторилася та сама історія. Поміж протесту тов. Колісника, повнучу суму одобрено й відіслано до міської ради. Там алдермени з Н.П.П. хотіли зменшити суму на \$1,500, але це їм не вдалося і справу знову відіслано до фінансового комітету. З комітету справа ще раз пішла до міської ради і там ухвалено \$2,500 для спортивної організації поміж протесту тов. Колісника.

СПРАВА ПЛАТНІ МІСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

На тім же засіданні міської ради обговорювано справу платні міських робітників. Комітет, що обміркував платню на біжучий рік, рекомендував міській раді, щоб платня остала та сама, що й минулого року, за винятком деяких поодиноких випадків. Проти цієї пропозиції виступив тов. Колісник, а також алдермени Н.П.П. Тов. Колісник доказував, що робітникам належить більша платня. Він п'яту-

вав "невільничий пакт" з 1919 року, який забороняє міським робітникам належати до робітничих юній, і домагався його скасування. Далі він протестував проти того, що багато великих корпорацій є увільнені від податків, і домагався, щоб ці оподаткувати. Після довгої дискусії і різних внесків справу передано назад до комітету. Після того засідання тов. Колісник скликав 18 лютого 1927 року в Лейбор Темпл мітинг

міських робітників для обговорення їх платні. На мітинг було присутніх около 400 робітників. Промовляв тов. Колісник, а після нього говорили самі робітники з різних міських департаментів. На мітинг сформовано комітет з членів існуючих організацій міських робітників, якого метою було злучити різні групи і збудувати одну сильну організацію. На згаданий мітинг міських робітників не явився ні один алдермен з Незалежної Partii Праці, хоч вони кажуть, що також заступають інтереси робітників.

На наступному засіданні міської ради, що відбулася 21 березня, одобрено рекомендацію комітету, щоб платня міських робітників остала та сама, що й минулого року, за винятком деяких поодиноких випадків. Тов. Колісник гостро критикував рекомендацію комітету і самий комітет платні. Алдермени з Н.П.П. також виступали проти рекомендації, але коли тов. Колісник зробив поправку до внеску, щоб усім міським робітникам дати таку підвишку платні, якої вони до-

РЕЗОЛЮЦІЯ ЗА НОВОЮ РОСПРАВОЮ ДЛЯ САККА Й ВАНЗЕТІ.

Тов. Колісник домагався також від комітету публичних ужитків, щоб він постарався дожитися знижки оплати за їзду стріткарями в місті до 5 центів.

На засіданні міської ради 8 серпня тов. Колісник пропонував резолюцію, яку попер алдермен Блаумберг, що міська рада у Вінніпегу домагається нової розправи для Сакка й Ванзеті, які були засуджені американським капіталістичним судом на кару смерті й опісля страчені на електричним кріслі. Резолюція мала бути вислана до губернатора Фулдера і президента Куліджа, однак заступник мейора Мек'Лін не прийняв її і тимсамим вона не пішла під голосування.

На засіданні міської ради 28,

ЛЕЙБОРИСТСЬКІ АЛДЕРМЕНИ ПЕРЕХОДЯТЬ НА СТОРОНУ БУРЖУАЗІЙ.

На засіданні фінансового комітету 6 січня відчитано листа від Манітоба Корлінг асоційейшен, яка знову домагається від міста \$2,500 гренту. Як і минулого року, тов. Колісник рішучо запротестував проти давання допомоги панській спортивній організації й домагався, щоб ці гроші ужити на допомогу для безробітних. В той час, коли тов. Колісник протестував проти гренту, два інші алдермени з Незалежної Partii Праці у фінансовім комітеті, Симпсон і Флай, прилучилися до буржуазних радних і разом з ними доказували, що треба дати таку допомогу панській спортивній організації. Наслідком цього допомогу в сумі \$2,500 ухвалено і вона пішла на затвердження до міської ради.

ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ НАДАННЯ КОРПОРАЦІЯМ ПРАВА ГОЛОСУ.

На однім з наступних засіданні міської ради тов. Колісник та алдермени з Н.П.П. протестували між іншим проти надання корпораціям права голосу в міських виборах, однак цей внесок перейшов. Тов. Колісник заявив у дискусії, що який внесокдавець міг пропозити свій проект для Муссоліні, то дістав би від нього золоту медалью. Він сказав, що цей внесок є в користь великих інтересів.

У фінансовім комітеті алдермен Флай з Незалежної Partii Праці знову явив пошів за капіталістичною класою, а тов. Колісник був одним, хто боронив робітничих інтересів. Розбиралася справа допомоги для Манітоба Чембер оф Майнс. Є це організація власників копальень у північній Манітобі. На засідання комітету прийшла делегація від тої організації і просила допомоги в сумі \$2,000. Буржуазний алдермен Бері запропо-

нував, що ні один з них навіть не попер тої поправки і через те вона не пішла навіть під голосування.

На тім же засіданні міської ради тов. Колісник нап'ятував спосіб знижування податку містом. Звільнювання від податку на одну третину за будинки виходить на користь багатим, а не бідним. Наприклад, хто має будинок вартости \$1,000, той дістане маду знижку від податку, але той, що має будинок вартости яких \$30,000 або більше, дістане велику знижку від свого податку. Словом, сказав тов. Колісник, місто поірає великі інтереси проти бідного робітника.

На засіданні міської ради 16 травня тов. Колісник поставив внесок, щоб винкнуті з розходів міста суму \$4,000 на гостинні прийняти для "визначних гостей", себто різних панських гапаласів, що приїждять до міста, а також суму \$1,000 для мейора на такі самі прийняття. Тов. Колісник домагався, щоб ці гроші дати на допомогу для безробітних. Розуміється, внесок комуністичного алдермена був відкинчений.

лістопада тов. Колісник поставив внесок, щоб назначений міською радою комітет безробітників негайно заняв справою робітників, що є тепер без праці, й забезпечив їм удержання. Внесок прийнято застереженням, що комітет має обговорити справу безробітних, але про це не має бути згадки в пресі.

З початком 1928 року знову відбувся вибір різних комітетів і буржуазна більшість міської ради поминула тов. Колісника при виборі комітету суспільної добродійності, до якого він входив минулого року. На його місце вибрано алдермена Дорварда з Н.П.П. До інших комітетів, яких він був членом попередньо, його знову вибрано.

Та в міській раді справа прим'яла зовсім інший оборот, бо завдяки тов. Колісникові спортивна організація не дістала допомоги. Тов. Колісник, забувши слово, заперечував до всіх алдерменів з Н.П.П., щоб вони солідарно голосували проти виплатення гренту на знак протесту проти несправедливого трактування робітників буржуазною більшістю міської ради. Після цієї промови ім просто соромно було стояти в одних рядах з буржуазними алдерменами і вони почали також висловлюватися проти допомоги. Коли прийшло до голосування, всі вони голосували з тов. Колісником і внесок упав, бо для його ухвалення потрібно було дві третіх голосів.

наступного засідання міської ради тов. Колісник домагався, щоб зменшити допомогу до \$1,000, бо манітобський уряд дає цього року \$2,000 до помоги. Але встає "робітничий" алдермен Флай і робить внесок, щоб місто дало \$2,000 допомоги, бо, мовляв, "організація робить добру роботу". Навіть "Фрі Прес" на другий день написала, що Флай зробив свій внесок на велике здивування неробітничих алдерменів. Буржуазний алдермен О'Гейр запропонував, щоб виплатити \$1,500 допомоги, і на це всі члени фінансового комітету згодилися, за винятком тов. Колісника. Він одиникий протестував проти допомоги й заявив, що з праці такої організації мають користь капіталісти й вони повинні оплачувати її кошти.

Коли справа допомоги для Манітоба Чембер оф Майнс прийшла під голосування в міській раді, то Флай і буржуазні алдермени голосували за допомогою, а тов. Колісник і

решта алдерменів з Н.П.П. голосували проти неї. Один буржуазний алдермен не був присутній на засіданні і внесок провалився, бо не дістав потрібних дві третіх голосів. Це був другий випадок, що тов. Колісник відніс моральну перемогу в міській раді, бо провалилися пропозиції, проти яких він протестував у фінансовім комітеті, а лейбористський алдермен Флай пошівся в дурні, хоч і йшов разом з буржуазними радними проти комуністичного алдермена і робітничих інтересів.

На тім же засіданні тов. Колісник поставив також два внески в інших справах. Перший внесок був, щоб міська рада домагалася від провінціального уряду призначення інспектора, який наглядав би за умовами праці в лісових і майнерських кемпах. Мейор Мек'Лін заявив, що внесок не на місці, і не прийняв його. Ніхто з алдерменів Незалежної Partii Праці не відвався в обороні тої внеску. Другий внесок тов. Колісника звучав, щоб міські робітники, які не вважаються стаїми, але стадо працюють, дістали два тижні відпустки на рік з платню таксамо, як і ті робітники, що вважаються стаїми. Цю справу передано до фінансового комітету.

Тов. Колісник був вибраний до спеціального підкомітету з

домагається 30,000 ДОЛАРИВ ДЛЯ ГОЛОДНИХ БЕЗРОБІТНИХ.

На спеціальному засіданні міської ради тов. Колісник поставив внесок, щоб місто негайно видало 30,000 доларів на допомогу для безробітних, а навіть більше, коли цього буде потрібно. Однак буржуазна більшість відкинула цей внесок, задемонструвавши ще раз, що вона служить виключно інтересам капіталістичної класи.

Поміж рішучого протесту тов. Колісника, міська рада на своїм засіданні 14. травня ухвалила \$5,000 для норвежкої буржуазної конвенції, що відбулася в ліній у Вінніпегу, і \$2,000 для буржуазної спортивної організації Манітоба Корлінг асоційейшен. Проти грентів на пошів цілі тов. Колісник протестував також у фінансовім комітеті, однак його внески були відкинчені.

Ухвала, щоб виплатити \$2,000 для Манітоба Корлінг асоційейшен, перейшла лише завдяки тому, що два алдермени з Незалежної Partii Праці, Симпсон і Флай, голосували з буржуазними представниками. Таким робом внесок дістав потрібних дві третіх голосів.

Тов. Колісник рішучо виступив проти ухвалення гренту для Манітоба Корлінг асоційейшен. Він заявив, що злочинно є давати гроші спортивній організації в той час, коли тисячі робітників ходять вулицями Вінніпегу без роботи, а сотки з них примірають з голоду. Міська рада відкинула їх просьбу за допомогою, а витрачає громадські гроші на розривки в той час, коли в місті панує така страшна нужда.

Справу допомоги для безробітних тов. Колісник підніс

ПРОТЕСТ ПРОТИ ВИСИЛАННЯ БРИТІЙСЬКИХ БЕЗРОБІТНИХ ДО КАНАДИ.

Справа висилання британським урядом 10,000 безробітних майнерів на живна до Канади була також обговорювана на засіданні міської ради. Тов. Колісник вніс резолюцію, щоб міська рада запротестувала проти акції британського уряду на тій підставі, що в теперішній час в Канаді є ще тисячі безробітних, а в зимову пору канадійські робітники терплять нужду й голод через брак праці.

В своїй промові до резолюції комуністичний алдермен сказав, що відповідальність за безробіття у Великій Британії покладе на британський уряд, який висилає безробітних лише тому, щоб їх збутися. Фло-

трос алдерменів, який мав розсаїдити можливість дривернення 5-центової оплати за перезд стріткарю. Двома друзими членами комітету були Симпкін з Н.П.П. і буржуазний алдермен Полфорд. Тов. Колісник і Симпкін виготовили звіт, в яким рекомендували, щоб місто домагалося привернення 5-центової оплати, а Полфорд зробив поправку, щоб справу передати назад до підкомітету, який має дістати "дійсні цифри й факти" від електричної компанії. Всі буржуазні алдермени підтримали поправку Полфорда й тов. Колісник виразно заявив їм, що вони обороняють інтереси компанії. Поправка перейшла і справа провалилася, бо відсилаючи справу назад до підкомітету, а потім ще раз до міської ради, було заізно вносити апликацію до компанії.

Коли на порядок денний прийшла справа віддання володіння Севен Систерс для Вінніпегської електричної компанії, тов. Колісник рішучо протестував проти віддання володіння в комітеті публичних ужитків, так і в міській раді. На засіданні міської ради він показав лист від Борд оф Трейд, який дає інструкції алдерменам, як вони мають голосувати в цій справі. Він п'ятував буржуазну більшість міської ради за вислугування електричної компанії.

на дальших засіданнях міської ради. На однім з них він зробив внесок, щоб місто негайно дало допомогу для безробітних і продовжало її, поки вони не дістануть праці. Цей внесок був відкинчений.

Поміж протесту тов. Колісника, на тім самім засіданні ухвалено 250 доларів допомоги для вінніпегського летничого клубу, до якого належить сама буржуазія. За виплатенням допомоги голосували три алдермени з Незалежної Partii Праці, а це Фармер, Симпсон і Блаумберг.

Для одобрення міської ради пропозити скалю платні для робітників, що працюють у контрактів при міських роботах. Мінімальна платня в цій скалі є 42½ цента на годину. Алдермен Симпкін з Незалежної Partii Праці зробив поправку до внеску, щоб ця скаля платні була обов'язуюча також для робітників, що працюють безпосередньо для міста. Тов. Колісник зробив поправку до поправки, щоб мінімальна платня для робітників (як тих, що працюють у контрактів при міських роботах, так і тих, що працюють безпосередньо для міста) була 50 центів на годину. Поправку тов. Колісника підтримав алдермен Дорвард з Незалежної Partii Праці. Підчас голосування обі поправки провалилися.

Тов. Колісник домагався також, щоб Вінніпегська електрична компанія звернула міськму около 115,000 доларів, які винна за направу вулиць коло трамвайних рельсів. Ця справа є задана і компанія в ріжний спосіб викручується від звороту грошей.

Крім справ на засіданнях міської ради й комітетів, тов. Колісник полагджував сотки ріжних справ поодиноких робітників, які вдавалися до нього за порадою й допомогою. Про це знають найкраще такі ті, що їм допоміг тов. Колісник, і вони найліпше зможуть оцінити його працю.

Тов. Колісник своєю широкою працею в міській раді й поза нею повні заслужив, щоб робітники й робітничі північного Вінніпегу поновили вибрати його своїм представником до міської ради — й вони це зроблять, віддавши на нього свої голоси в сідуючу п'ятницю.

ради тов. Колісник поставив внесок, щоб місто нічого не купувало від Америка - Ла Френс Фомит Ко. до часу, поки компанія не буде перегорювати колективно зі своїми робітниками, які вийшли на страйк, і поки страйк не буде поладжений. Мейор Мек'Лін відкинув цей внесок.

На попереднім засіданні міської ради вибрано було комітету, яка мала встановити платню й умови праці для міських робітників на підставі звіту Бриттейна. Буржуазний алдермен Ліч поставив внесок, щоб до тої комісії входили голови п'ятих міських департаментів, у яких працюють робітники. Алдермен Симпсон з Незалежної Partii Праці зробив поправку до внеску, щоб крім 5 голов департаментів, до комісії входили три представники від робітників. Тов. Колісник зробив поправку до поправки, щоб до комісії входили, крім голов, по одному робітничому представникові з кожного департаменту. Поправку до поправки ніхто не попер і над нею не голосовано, поправка Симпсона провалилася, а натмісць перейшов внесок Ліча.

ЛЕЙБОРИТИ ЗНОВУ З БУРЖУАЗІЄЮ.

На засіданні міської ради 17. вересня тов. Колісник рішучо запротестував проти виплатення містом \$250 на дім відпочинку для туристів в Емерсоні, який збудував буржуазний Лайонс клуб у Вінніпегу.

Коли прийшло до голосування над виплатенням \$250 для Лайонс клубу, одиникий тов. Колісник голосував проти. Всі алдермени Незалежної Partii Праці голосували разом з буржуазними радними за виплатенням грошей.

Тов. Колісник був також одиникий алдермен, що протестував проти цієї виплати на засіданні фінансового комітету.

Справа виплатення допомоги для Манітоба Чембер оф Майнс була знову пропозита у фінансовім комітеті, де одиникий тов. Колісник виступив проти пропозиції. Алдермен Флай з Незалежної Partii Праці старим звичаєм пішов на у службу буржуазії і зробив поправку, щоб місто дало для тої капіталістичної організації спеціальний грент в сумі \$1,400.

За поправкою голосував також другий алдермен з Н.П.П., Симпсон, і грент ухвалено. Коли справа прийшла на засідання міської ради, тов. Колісник знову виступив проти виплати грошей. При голосуванні Флай і Симпсон пішли з буржуазними алдерменами, а решта алдерменів з Н.П.П. голосували з тов. Колісником проти гренту і внесок провалився, бо не було двох третіх голосів.

На цім ми кінчимо огляд діяльності тов. Колісника в міській раді. Хоч як він вийшов довгий, то вестаки він не є ще повний. Але і з цього читач бачить, що тов. Колісник був одиникий представником в міській раді, який заступає інтереси лише робітничої класи. Алдермени з Незалежної Partii Праці, які також називають себе робітничими представниками, часто звертали на право і явно йшли на службу капіталістичній класі. Тут і видно було ріжницю між представником Комуністичної Partii а представниками Н.П.П.

Крім справ на засіданнях міської ради й комітетів, тов. Колісник полагджував сотки ріжних справ поодиноких робітників, які вдавалися до нього за порадою й допомогою. Про це знають найкраще такі ті, що їм допоміг тов. Колісник, і вони найліпше зможуть оцінити його працю.